



**Μπρουνό Λεμέρ**  
Γάλλος υπ. Οικονομικών  
**Προτείνει κοινό  
ευρω-ταμείο  
με περιορισμένη  
διάρκεια ζωής** >6



**Γιάννης Στουρνάρας**  
Διοικητής της ΤτΕ  
**Θετικός  
στην έκδοση  
κοινών  
ομολόγων** >6

### Δεξαμενόπλοια

#### Αυξημένη ζήτηση VLCC για αποθήκευση αργού

Μέχρι και 200 Very Large Crude Carrier (VLCC) ή περίπου το 25% του παγκόσμιου στόλου των σούπερ δεξαμενόπλοιων μπορεί να ναυλωθούν το επόμενο διάστημα σαν πλωτές αποθήκες, καθώς η Σαουδική Αραβία με την απόφασή της να πλημμυρίσει τον κόσμο πετρέλαιο έχει αλλάξει την εικόνα της αγοράς. **σελ. 13**

### ΟΠΑΠ

#### 140 εκατ. οι μηνιαίες απώλειες στα έσοδα λόγω κορονοϊού

Σε άμεσες κινήσεις αντιμετώπισης των συνεπειών της πανδημίας του κορονοϊού προχωρά η διοίκηση του ΟΠΑΠ, σε μια προσπάθεια περιορισμού των απωλειών που μηνιαίως μέχρι στιγμής αποτιμώνται στα 130-140 εκατ. ευρώ σε επίπεδο καθαρών εσόδων προ εισφορών (GGR) και σε 50-53 εκατ. ευρώ σε επίπεδο κερδών προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA). **σελ. 15**

#### Πρόγραμμα στήριξης της εργασίας από την Κομισιόν

Τη δημιουργία ενός νέου βραχυχρόνιου προγράμματος εργασίας, που θα στηρίζεται από τις εθνικές κυβερνήσεις, πρότεινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, προκειμένου να στηρίξει τις θέσεις εργασίας καθώς η πανδημία του κορονοϊού πλήττει τις οικονομίες στις 27 χώρες-μέλη της Ε.Ε. **σελ. 6**

#### IFO: ΒΛΕΠΕΙ ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΜΕ ΔΙΨΗΦΙΑ ΠΟΣΟΣΤΑ

 >6

#### ΕΥΑΛΩΤΟΣ Ο ΕΞΟΡΥΚΤΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ ΣΤΟΝ ΚΙΝΕΖΙΚΟ ΙΟ

 >14

#### «ΠΑΓΩΣΑΝ» ΟΙ ΟΙΝΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ

 >12

**Άρθρο της Μαριάννα Μτσουκάτο**  
Καθηγήτρια στο UCL  
**Η τριπλή κρίση  
του καπιταλισμού** >2

# Ο χάρτης των προθεσμιών για τις πληρωμές οφειλών

### Όλες οι παρατάσεις, αναστολές και αλλαγές για εκπλήρωση φορολογικών-ασφαλιστικών χρεών

Πλήθος παρατάσεων, αναστολών και άλλων αλλαγών σε προθεσμίες εκπλήρωσης φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων τέθηκαν σε ισχύ από την κυβέρνηση στο πλαίσιο εφαρμογής των μέτρων παροχής οικονομικών διευκολύνσεων προς εκατομμύρια νοικοκυριά και επιχειρήσεις που πλήττονται από την πρωτοφανή κρίση που έχει προκαλέσει η εξάπλωση του κορονοϊού. Η

#### Οι διευκολύνσεις προς τους «κόκκινους» δανειολήπτες

**σελ. 4**

«N» παρουσιάζει σήμερα μια πλήρη λίστα με τις ρυθμίσεις για τις προθεσμίες εκπλήρωσης φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων των μηνών Μαρτίου και Απριλίου. Οι ρυθμίσεις αυτές, που έχουν ήδη νομοθετηθεί από την κυβέρνηση, αφορούν 1,5 εκατομμύριο επιχειρηματίες, ελεύθερους επαγγελματίες και λοιπούς αυτοαπασχολούμενους και περισσότερους από 1,7 εκα-

τομμύριο μισθωτούς-εργαζόμενους και λοιπούς φορολογούμενους. Πρόκειται συνολικά για 11 ρυθμίσεις, οι οποίες αφορούν όχι μόνο τρέχουσες προθεσμίες, αλλά και λήξεις την 30ή/3/2020 και την 31η/3/2020. Διευκρινίζεται επίσης πως κατοχυρώνεται έκπτωση κατά 25% επί των δόσεων του Μαρτίου και του Απριλίου για τις επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα για τα οποία έχει ανασταλεί η πληρωμή των τρεχουσών οφειλών. **σελ. 4**



σελ. 10

**Εξέπεσαν τις 30.000 οι νεκροί από τον Covid-19**

Ευρώπη

## Μετ' εμποδίων η ενίσχυση για 1,7 εκατ. εργαζόμενους

### Πολλά τα ερωτήματα για τα 800 ευρώ

Μετ' εμποδίων ξεκίνησε από χθες η υποβολή των αιτήσεων για τη χορήγηση της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης σε έως και 1,7 εκατομμύριο μισθωτούς επιχειρήσεων οι οποίες είτε έχουν κλείσει με εντολή της κυβέρνησης είτε κατατάσσονται στις πληττόμενες. Στο σύστημα μπορούσαν να εισέλθουν μόνο οι εργαζόμενοι με ΑΦΜ που λήγει σε «1», προκειμένου να αποτραπεί η μαζική υποβολή αιτήσεων. Και αυτό, παρά το γεγονός ότι για τους εργαζόμενους που μπήκαν σε καθεστώς αναστολής από επιχειρήσεις οι οποίες δεν έχουν κλείσει αλλά χαρακτηρί-

ζονται πληττόμενες δεν υπάρχει προθεσμία με βάση τον ΑΦΜ. Στο υπουργείο Εργασίας θέλουν να αρχίσουν να συγκεντρώνονται σταδιακά οι αιτήσεις των εργαζομένων-παρά τα ερωτήματα που παραμένουν αναπάντητα, τις προθεσμίες οι οποίες θα πρέπει να αναθεωρηθούν, αλλά και τις εγκυκλίους ή τις υπουργικές αποφάσεις που δεν έχουν εκδοθεί ακόμη- προκειμένου να καταβολή των 800 ευρώ σε σημαντικό αριθμό εργαζομένων να μπορεί να πραγματοποιηθεί μέσα στον Απρίλιο και -ιδανικά- για κάποιους ακόμη και πριν από το Πάσχα. **σελ. 5**

## Στο κενό ο δείκτης οικονομικού κλίματος

IOBE

Ρεκόρ στην πτώση της καταναλωτικής εμπιστοσύνης, με την απαισιοδοξία να κλιμακώνεται έντονα, παρουσιάστηκε τον Μάρτιο, κάτι που είχε ως συνέπεια ο δείκτης οικονομικού κλίματος του IOBE να διαμορφωθεί στις -16,5 μονάδες, επιδείνωση που είναι η μεγαλύτερη διαχρονικά μεταξύ διαδοχικών μηνών. **σελ. 7**

## Ο άλυτος «γρίφος» των επιταγών

Η ΠΙΝΠ φρέναρε τη ρευστότητα

Πολύ μεγάλα προβλήματα έχουν δημιουργηθεί στην αγορά από τη διαχείριση των επιταγών, όπως αυτή προκύπτει από τη σχετική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Γιατί ναι μεν υπάρχει ανάγκη ελαστικότητας σε ό,τι αφορά τις εισπράξεις, όμως αυτό που έχει γίνει προσομοιάζει σε μια άτυπη παύση πληρωμών. Ο εμπορικός κόσμος της χώρας σημειώνει πως οι εξελίξεις περί των επιταγών διαμορφώνουν συνθήκες πρωτόγνωρες για το λιγοστό εμπόριο που λαμβάνει χώρα. **σελ. 3**



σελ. 7

## Καθίζηση τζίρου για το 66,67% των εταιρειών

Έρευνα

Το 94,17% των εταιρειών έχει ήδη επηρεαστεί από τον Covid-19, με το 56,67% αυτών να αναμένει φέτος σημαντικά μειωμένο τζίρο και το 10% μικρές απώλειες (66,67% σε σύνολο), αναφέρει έρευνα που διενήργησε το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο. **σελ. 11**

### IHS Markit

## Σε ελεύθερη πτώση η ελληνική μεταποίηση